

PROTOKOLL

REGIONUTVALGSMØTE AGRO

Dato: Fredag 17. mars 2023

Møtestart: kl. 10:00

Møteslutt: kl. 15:00

Sted: Teams

Til stede: Se vedlagt deltakerliste (side 6-8).

Saksliste:

Nr.	Sak	Saksansvarlig
1	Konstituering, opprop	Regionutvalgsleder, Siv Meling
2	Oppsummering 2022 i Agro	RU-leder, Siv Meling/Arbeidsutvalget
3	Oppsummering kretsmøter	Organisasjonsleder, Arne Undheim
4	Årsmelding og regnskap 2022	Styrerepresentant, Tone Steinsland
5	Konsernstrategi og eierstruktur	Organisasjonsutvalget, Kirsten Kverneland
6	Aktivitetsplan 2023	RU-leder, Siv Meling/Arbeidsutvalget
7	Orientering fra tilførsel	Tilførselsleder Øyvind Hebnes
8	Valg	Regional valgkomité, Silje-Kristin Bekkeheien
9	Sentral valgkomité	Sentral valgkomité, Bent Ove Byberg
10	Åpen post	RU-leder, Siv Meling
11	Oppsummering/evaluering	RU-leder, Siv Meling

Sak 1: Konstituering, opprop

RU-leder Siv Meling ønsket velkommen til møte.

Det ble gjennomført digitalt opprop.

Elementer fra diskusjonen:

- Vi må unngå møtekollisjon med årsmøter i andre organisasjoner (Rogaland Bondelag i år).

Vedtak: Innkalling og saksliste godkjennes.

Inger Liv Thoresen og Jone Lende velges til å skrive under protokollen, sammen med RU-leder.

Ved møtestart møtte 47 representanter med stemmerett.

Sak 2: Oppsummering 2022 i Vest

RU-leder Siv Meling la frem saken.

- 11 AU-møter, hvorav tre har vært fysiske og resten digitale.
- Arrangert kretsutvalgssamlinger i juni og regionutvalgsmøte i høst.
- Hadde stand og aktivitet på Agrovisjon.
- Sett på strukturen i eierorganisasjonen. Utarbeidet forslag til aktivitetsplan.
- Jobbet med innspill til dyrevelferdsmeldingen.
- Godt samarbeid med tilførsel.

Vedtak: Saken tas til orientering.

Sak 3: Oppsummering kretsmøter

Organisasjonsleder Arne Undheim la frem saken.

- 25,5 % av eiermassen deltok på årets kretsmøter. Oppgang på 1,9 % sammenlignet med 2022, nedgang 1 % sammenlignet med 2020.
- 16,9 % av de fremmøtte var kvinner.

Vedtak: Saken tas til orientering.

Sak 4: Årsmelding og regnskap 2022

Styrerepresentant Tone Steinsland og konserndirektør Henrik Frisell la frem saken.

Diskusjon rundt årsmelding og regnskap:

- Oppkjøp av Steinsland & Co: Hva er transaksjonskostnader og hvilke bygningsmasser var en del av kjøpet?
 - Det gjelder banker og advokater som er brukt i forbindelse med oppkjøpet. Ikke all bygningsmasse er en del av kjøpet. Ingen intensjon om å skjule kjøpesummen.
- Oppkjøp av Steinsland & Co: Savner informasjon om strategien rundt oppkjøpet og hvordan Nortura ønsker å benytte dette oppkjøpet.
 - Strategi for hvitt kjøtt jobbes med nå og vil henge sammen med konsernstrategien.
- Revisjon: Hvorfor økning i kostnad?
 - En liten økning i forbindelse med skifte, men har også vært en overlapp med ny og gammel revisor. Positivt med ny revisor.
- Regnskapet må være på plass til kretsmøte.
 - Skal jobbe hardt for å ha klart til kretsmøtene neste år. Ny revisor ba om ekstra tid, og brukt tiden godt til å forhandle inn en ny bank.

Vedtak: Saken tas til etterretning. Arbeidsutvalget tar innspill i diskusjonen til etterretning.

Sak 5: Konsernstrategi og eierstruktur

Styrerepresentant, Tone Steinsland, og representant i organisasjonsutvalget, Kirsten Kverneland, la frem saken.

Elementer fra diskusjonen om konsernstrategi:

- Samkjøring og samarbeid mellom samvirkene, for å finne mulige gevinster og styrke makten vår i verdikjeden.
- Se til andre næringer og verdikjeder. Hvordan har disse utviklet seg med nye teknologi og salgskanaler.
- Ønsker mer grunnlag for diskusjon når slike saker kommer på kretsmøtene.
- Ønsker absolutt å beholde Gilde og Prior.
- Konsernstrategien må sørge for at vi har nok tilførsel og tonnasje. Mer fokus mot eiere og produsenter.
- Bærekraft – handler også om ansattes forhold. Må ha gode arbeidsforhold. Attraktiv arbeidsplass. Det skal være status å arbeide i Nortura.
- Hva er status på industristrukturplanen, og er det en del av konsernstrategien.
 - Industristrukturplanen er ikke en del av konsernstrategien. Det kan hende at fremdriftsplanen blir forskjøvet noe, men den originale planen er å ta retningsvalg før sommeren.
- Vi må kunne få frem forskjellen mellom det norske landbruket. Ofte brukes beitebruk. Må løfte slike produksjoner.

Elementer fra diskusjonen om eierstruktur:

- Antall medlemmer i kretsutvalgene. Vurdere om det er riktig antall i forhold til oppgaver.
- Hvis man skal gjøre endringer i kretsene, må huske på geografi og avstander er viktig.
- Viktig å ha kretsene som lokale ambassadører.
- Samle kretsene til felles kretsmøte.
- Geografi er ødeleggende for kretsene. Noen kretser kan nok slås sammen.
- Mange varautsendinger som blir kastet ut i det, mye ressursbruk for lite bidrag.
- Regionutvalgsmøter bør være fysiske.
- På kretsmøter blir det snakket om de samme tingene, uten at man har fått endring. Hvis man har lyst til å engasjere seg og ha påvirkningskraft – så fins det muligheter.
- Kretsene skaper tilhørighet.

- Hvordan velge representanter. Positivt å ha det på et nivå hvor flest mulig får være med i valget av representanter.
- Kretsutvalgene kan ha møter i forkant. Opplæring og rekruttering.
- Enkelte tillitsvalgte har mange møter og arbeid, men andre har lite.
- Representasjon vektet i dag som 50 % i antall medlemmer og 50 % i antall tonnasje inkl. rugegg og oppsal.

Vedtak: Saken tas til orientering.

Sak 6: Aktivitetsplan 2023

RU-leder Siv Meling la frem saken.

Elementer fra diskusjonen om aktivitetsplan:

- 098 Eigersund, Lund og Sokndal Eigersund: Ammeku-safari. Sosial samling september.
- Viktig at Nortura er representert på Sørlandssamlingen.
- Skryt til RU-leder Siv som har satt i gang arbeidet med aktivitetsplanen.

Vedtak: Aktivitetsplanen for Agro 2023 vedtas med de endringene som kom i møtet.

Sak 7: Orientering fra tilførsel

Tilførselsleder i Agro, Øyvind Hebnes, la frem saken.

- Tilnærmet lik markedsandel i slutten av 2022, sammenlignet med året før.
- Gikk gjennom forskjellen på Nortura og andre aktører.
- Dyrevelferd er viktig tema for rådgivningsapparatet. Rådgivere kan komme på besøk for å gå gjennom en egen sjekkliste for å bli tryggere på at man er gode på dyrevelferd.

Elementer fra diskusjonen:

- Dyrevelferd – veldig bra med sjekkliste. Må følge opp håndtering av gris ved lasting i Agder-området (Agro Transport).
 - Skal følges opp.
- Behov for bedre kommunikasjon og samarbeid mellom rådgivere på Agro og Øst.
 - Opplevs som bedre nå enn før, men fortsatt forbedringspotensial.
- Hvordan jobber Nortura med klima og klimakalkulator.
- Har vi råd til å ha så mange rådgivere som vi har i dag.
- Nye tilførsel – hvem har ansvar for å følge opp disse og hvem får informasjon om nye tilførsler.
 - Utsending av lister til kretsleder fire ganger i året. Arbeidsutvalget ønsker at kretsutvalgene skal være involvert i dette arbeidet, og er en del av strategien for medlemsarbeidet i regionen.
- Det må komme en forventningsavklaring mellom Nortura som eier og rådgiverapparat. Hva skal rådgiverapparatet faktisk prioritere av arbeidsoppgaver.
- Er det mulig å lage en gradering av avvik på dyrevelferd.
 - Har vært et innspill både fra Nortura og Mattilsynet.

Vedtak: Saken tas til orientering.

Sak 8: Valg

Leder for valgkomiteen, Silje-Kristin Bekkeheien, orienterte om valgkomiteens arbeid og deres innstilling.

Elementer fra diskusjonen:

- Hvilke vurderinger er gjort mtp. at både leder og nestleder er fra samme fylke.
- Ønsker å oppklare rollene, oppgavene og møtene som AU-ledelsen har.

Vedtak:

- Åge Andre Brømnes ble valgt som AU-leder for 1 år med 46 av 48 stemmer.

- Tor-Arne Frivold ble valgt som AU-nestleder for 1 år med 42 av 48 stemmer.
- Lenita Salte ble valgt som AU-medlem (gris) for 2 år med 47 av 48 stemmer.
- Maria Helliesen ble valgt som AU-medlem (egg) for 2 år med 44 av 48 stemmer.

- Harald Hobbesland ble valgt som varamedlem AU (storfe) for 1 år med 43 av 47 stemmer.
- Inghild Håverstad ble valgt som varamedlem AU (småfe) for 1 år med 42 av 48 stemmer.
- Bent Ove Byberg ble valgt som varamedlem AU (gris) for 1 år med 44 av 47 stemmer.
- Ivar Opsal ble valgt som varamedlem AU (fjørfekjøtt) for 1 år med 47 av 47 stemmer.
- Aanon Midtstue ble valgt som varamedlem AU (egg) for 1 år med 47 av 48 stemmer.

- Ivar Opsal ble valgt som årsmøteutsending for 2 år.
- Aanon Midtstue ble valgt som årsmøteutsending for 2 år.
- Silje-Kristin Bekkeheien ble valgt som årsmøteutsending for 2 år.

Utsendinger til årsmøte ble valgt samlet med 48 av 48 stemmer.

- Harald Hobbesland ble valgt som 1. varautsending til årsmøte for 1 år.
- Caroline Høyland ble valgt som 2. varautsending til årsmøte for 1 år.
- Stian Roda ble valgt som 3. varautsending til årsmøte for 1 år.
- Thorvald Handeland ble valgt som 4. varautsending til årsmøte for 1 år.
- Tone Våge Melberg ble valgt som 5. varautsending til årsmøte for 1 år.
- Frode Borø Svaland ble valgt som 6. varautsending til årsmøte for 1 år.
- Margunn Vatne ble valgt som 7. varautsending til årsmøte for 1 år.

Varautsendinger årsmøte ble valgt samlet med 45 av 47 stemmer.

- Stein Ove Byberg ble valgt som medlemmer av regional valgkomite for 3 år.
- Marianne Storhaug Strøm ble valgt som medlemmer av regional valgkomite for 3 år.

Medlemmer av regional valgkomite ble valgt samlet med 45 av 46 stemmer.

- Silje-Kristin Bekkeheien ble valgt som leder av regional valgkomite for 1 år.
- Åge Gyland ble valgt som nestleder av regional valgkomite for 1 år.

Leder og nestleder av regional valgkomite ble valgt samlet med 41 av 46 stemmer.

- Geir Arild Nilsen ble valgt som 1. varamedlem for regional valgkomite for 1 år.
- Kai Petter Flesjå ble valgt som 2. varamedlem for regional valgkomite for 1 år.
- Tonje Nærland Kloster ble valgt som 3. varamedlem for regional valgkomite for 1 år.

Varamedlemmene for regional valgkomite ble valgt samlet med 44 av 45 stemmer.

Sak 9: Sentral valgkomite

Medlem i sentral valgkomite, Bent Ove Byberg, la frem sin innstilling.

Valget gjennomføres på årsmøte i Nortura 18.-19. april 2023.

Vedtak: Saken tas til orientering.

Sak 10: Åpen post

Elementer fra diskusjonen:

- Ønsker tilbakemelding på sak fra kretsmøte i Aust i Agder angående innleid transportør.
- Positiv måte Nortura håndterte storfesituasjonen i høst. Tok ansvar og fant løsninger.
- Skryt til sjåførere. God håndtering av dyr og punktlig.

- Vilde Bilstad, ny ungdomsrepresentant i Agro, representerte seg selv og ungdomsutvalget. Etterlyste innspill til hvordan Agro ønsket å nytte seg av denne ressursen.
- Veldig bra fagaktivitet på tilførsel. Vil gjerne ha tilsvarende for svin og fjørfekjøtt.
- Prima Slakt – hva er status for veien videre.
- Skryt til organisasjonsleder for detaljerte e-poster.
- Ønske om en landbrukskalender hvor vi kan unngå møtekollisjoner.
- Invitasjoner til fagmøter må også sendes til kretslederne.

Vedtak: Saken tas til orientering.

Sak 11: Oppsummering/evaluering

- Under valget bør kandidatene vises – enten i form av bilde eller ha på kamera under voteringen.
- Vel gjennomført selv om det var på Teams.
- Åge Andre takket for tillit og oppfordret til å bruke arbeidsutvalget i det daglige arbeidet. Viktig at de tillitsvalgte i arbeidsutvalget.
- Siv takket for godt oppmøte og engasjement, og tilliten det siste året.
- Tor Arne takket for tilliten, og takket Siv for samarbeidet og jobben hun har gjort for regionen i arbeidsutvalget.
- Jone takket Siv for jobben RU-leder og Tone Steinsland for jobben som styrerepresentant.
- Åge Andre takket Siv for jobben som RU-leder og takket for møte.

Inger Liv Thoresen (sign.)

Jone Lende (sign.)

Siv Meling (sign.)

DELTAKERLISTE

REGIONUTVALGSMØTE AGRO 17.03.2023

#	Navn	Representerer	Til stede
1	Harald Krokedal	089 Forsand, Strand og Hjelmeland	Til stede
2	Jarle Mjølhus	089 Forsand, Strand og Hjelmeland	Til stede
3	Åge Holta	089 Forsand, Strand og Hjelmeland	Til stede
4	Tone Våge Melberg	089 Forsand, Strand og Hjelmeland	Til stede
5	Silje Kyllingstad-Sundvor	090 Gjesdal	Til stede
6	Mathias Håland Søyland	090 Gjesdal	Forfall
7	Ansgar Solheim	091 Klepp	Forfall
8	Linda T- Orre	091 Klepp	Forfall
9	Kjartan Trane Skadsem	091 Klepp	Forfall
10	Jone Lende	092 Time	Til stede
11	Inger Anne Refsnes	092 Time	Til stede
12	Jorunn Time	092 Time	Til stede
13	Lenita Salte	093 Hå	Til stede
14	Asgeir Nærland	093 Hå	Til stede
15	Synnøve Veien	093 Hå	Til stede
16	Kurt Herredsvela	093 Hå	Til stede
17	Bjørn Emil Mattingsdal	093 Hå	Til stede
18	Tommy Stokdal	094 Sandnes og Sola	Til stede
19	Vegard Vatne	094 Sandnes og Sola	Til stede
20	Selmer Wathne	094 Sandnes og Sola	Til stede
21	Margunn Vatne	094 Sandnes og Sola	Forfall
22	Geir Ingve Øglend	094 Sandnes og Sola	Forfall
23	Karl Andre Vignes	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Til stede
24	Magnus Grødem	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Til stede
25	Anders Nordbø	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Forfall
26	Stian Roda	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Til stede
27	Arne Kristian Hausken	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Forfall
28	Anne-Maiken Trahaug	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Til stede
29	Magne Landa Eggebø	096 Stavanger, Randaberg, Kvitsøy	Forfall
30	Noralf Herikstad	097 Bjerkreim	Til stede
31	Morten Vassbø	097 Bjerkreim	Forfall
32	Einar Refstie	097 Bjerkreim	Forfall
33	Gunnar Vatland	098 Eigersund, Lund og Sokndal	Til stede
34	Tanja M. Hamre	098 Eigersund, Lund og Sokndal	Til stede
35	Svein Olav Tengesdal	098 Eigersund, Lund og Sokndal	Til stede
36	Inghild Håverstad	100 Sirdal	Til stede
37	Arne Tjørhom	100 Sirdal	Til stede
38	Ståle Haukelid	101 Kvinesdal og Flekkefjord	Til stede

39	Caroline Høyland	101 Kvinesdal og Flekkefjord	Til stede
40	Pål Gunnar Foss	102 Farsund og Lyngdal	Til stede
41	Tore Mikalsen	102 Farsund og Lyngdal	Til stede
42	Sjur Lauvdal	103 Mandal og Marnardal	Til stede
43	Nils Moland	103 Mandal og Marnardal	Forfall
44	Torbjørn Helle	104 Audnedalen	Til stede
45	Ole Rune Røinesdal	104 Audnedalen	Til stede
46	Torbjørn Høye	105 Kristiansand, Vennesla	Forfall
47	Inger Liv Thoresen	105 Kristiansand, Vennesla	Til stede
48	Eric Olav Senum	106 Åseral og Hægebostad	Til stede
49	Thorvald Handeland	106 Åseral og Hægebostad	Til stede
50	Knut Erik Paulsen	107 Setesdal	Til stede
51	Tor Espen Helle	107 Setesdal	Til stede
52	Geir Delin	108 Grimstad, Lillesand og Birkenes	Til stede
53	Svein-Gunnar Simonsen	108 Grimstad, Lillesand og Birkenes	Til stede
54	Alf Eivind Myren	109 Aust i Agder	Til stede
55	Kristian Foss	109 Aust i Agder	Til stede
56	Siv Meling	Arbeidsutvalget, leder	Til stede
57	Tor-Arne Frivold	Arbeidsutvalget, nestleder	Til stede
58	Martin Mæland	Arbeidsutvalget, storfe	Til stede
59	Maria Helliesen	Arbeidsutvalget, egg	Til stede
60	Kirsten Kverneland	Arbeidsutvalget, fjørfekjøtt	Til stede
61	Tor Hallvard Mosdøl	Arbeidsutvalget, småfe	Til stede
62	Trond Steinar Løvdal	Arbeidsutvalget, gris	Til stede
G1	Vilde Bilstad	Arbeidsutvalget, ungdomsrepresentant	Til stede
G2	Tone Steinsland	Konsernstyret, RU-kontakt	Til stede
G3	Aksel Tunglund	Arbeidsutvalget fjørfekjøtt, varamedlem	Til stede
G4	Åge Andre Brømnes	Arbeidsutvalget egg, varamedlem	Til stede
G5	Bent Ove Byberg	Arbeidsutvalget gris, varamedlem	Til stede
G6	Harald Hobbesland	Arbeidsutvalget storfe, varamedlem	Til stede
G7	Lasse Sagård	Årsmøteutsending	
G8	Silje-Kristin Bekkeheien	Valgkomité region, leder	Til stede
G9	Åge Gyland	Valgkomité region, nestleder	Til stede
G10	Eivind Odd Kallhovd	Valgkomité region, medlem	
G11	Torger Birkeland	Valgkomité region, medlem	Til stede
G12	Stein Ove Byberg	Valgkomité region, medlem	
G13	Ivar Opsal	Innstilt som arbeidsutvalget fjørfekjøtt, varamedlem	Til stede
G14	Aanon Midtstue	Innstilt som arbeidsutvalget egg, varamedlem	Til stede
G15	Marianne Storhaug Strøm	Innstilt som valgkomité region, medlem	Til stede
G16	Kirsten Helen Myren	Ordfører i Årsmøtet	Forfall
G17	Jan Erik Fløtre	Konsernstyret, leder organisasjonsutvalget	Til stede

A1	Øyvind Hebnes	Tilførselsleder Vest Agro	Til stede
A2	Arne Undheim	Organisasjonsleder Vest Agro	Til stede
A3	Henrik Frisell	Konserndirektør økonomi og finans	Til stede